

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések Árszabály szerint számítottak;
többes hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlter sora 80 fillér

Allitsunk fel hatósági mészárszéket!

A mészárosok túlkapásai.

Tarthatlan állapotok.

Két-három év óta türhetetlen drágaság dühöng az élelmiszereknél. De legkeserveesebb a drágaság a husnál. A szerbiai vámháboru felszorította az árakat és hiába volt azóta minden, azok az árak megmaradtak toronytelői magasságban. A napi táplálék tegfontosabb részéhez, a hushoz manap csak duszgazdag emberek juthatnak. Mit csináljon a szegény nép? Krumplit ennék, de az is 20 fillér egy kiló; oly drága, mint a régi jó idökben a hús.

Az idén rendkívül rossz a takarmánytermés. A kinek szarvasmarhaja van, siet megszabadulni tőle, mert jön a tél s a takarmány többre kerül, mint a mennyit a jószág megér. Országszerte rendkívül nagy az eladásra kerülő szarvasmarha mennyiség. Az élőjószág ára rohamosan esett s megbízható becslés szerint az esés 35 és 40 százalék között ingadozik. De azért a zombori mészárosok még a fülük bojlját se mozgatják, hogy leszállítsák a hus árát. A takarmányhiányból származó óriási anyagi hasznót ők vágják zsebre, s majd tavasszal, mikor a kevés marha-anyag miatt a húsdrágaság a maga félelmetes erejével kitör, akkor a publikum kétszer fizeti meg a takarmányinséget s a mészárosaink pezsgözhetnek az országos csapás után is.

Hát ez nem járja. Az türhetetlen, hogy a közönség ki legyen szolgáltatva néhány kapzsi ember telhetetlenségének! Kiszákmányoltatni magunkat a végsőkig nem engedjük. A mészárosok fel-

keltensége ellen megmozdult az egész ország. Budapesten, Zalaegerszegen, Szabadkán, Makón, Kecskeméten stb. megteremtették a hatósági mészárszéket s ekkép megvédik a közönséget a huszora ellen.

Hogy mit jelent a hatósági mészárszék, azt elmondják a következő számadatok: Zalaegerszeg lakossága majdnem magfulladt a mészárosok kapzsisága alatt. A közönség erélyes mozgalmára felállították a hatósági mészárszéket s a következő árak mellett árusítják a húst: I. rendű marhahus kilója 88 fill., II. rendű 80 fill., III. rendű 70 fillér. Csonopla és Bezdán községekben a marhahus kilója 66 fillér, a borjúhús 80 fillér.

Szabadka is megelégette a huszorsót. A közönség védelmére felállítják a hatósági mészárszéket s e hó 25-én és 26-án próbavágatást rendeztek. A kétnapi vágás eredményéből számítva ki, mennyit adhatják a mészárosok polgári haszon mellett a húst, felszólítja a hatóság a mészárosokat, hajlandók-e ők is a húst annyitért mérni? Ha a válasz tagadó lesz, akkor a hatóság annyi mészárszéket állít föl, ahányra szükség lesz.

Lássuk ezek után a zombori huszviszonyokat. Valamikor régen az árakat felszótolták s azóta hiába csökkent a vágómarhák ára, sőt most legutóbb hiába jött a takarmányinség okozta óriási csökkenés az élőállatok árában, a zombori árak ma is a régiek. Tessék csak mérlegelni, hogy Zomborban egy kiló marhahús 120 fillér és Zalaegerszegen a hatósági mészárszékben 88 fillér. A differencia egy kiló husnál 32 fillér. Iróztalos összeg ez! Ez a 32 fillér meghizlalja a mi mészárosainkat, de kisarcolja a közönségünket.

Hogy állunk mi a vásárrakkal Zomborban? Főkapitányi intervencióra volt szükség, hogy hús-vágóink merev-égét, csökönnyösségét megtörhessük. Engedtek, ugyan az árákból, noha az a mai marhaárakkal szemben csekély árleszállítás, minthogy a zombori mészárosok dacára, hogy a marha ára a takarmányhiány miatt 50%-al olcsóbb lett, még mindig a régi 3 év előtti magas árak mellett mérték a zsekben a húst. Az ország több városában hatósági mészárszékeket állítottak, hogy a kapzsi huszorsósokat megpuhítsa. Rendesen sikerült ez. A húsarak lejjebb mentek. Zombor város rendőr-főkapitánya e célból mult szombaton értekezletre hívta össze az összes hús-vágókat és henteseket. Akciójának már is van egy kis eredménye, mert vasárnap óta a zombori mészárszékben a marhahús ára kilónként 48—60 kr., a borjúhús 60 kr., a birkahús 50 kr., sertéshús 60 kr., a zsir pedig kilónként 68 kr. lesz.

Ha oly sok városban fel lehetett állítani a hatósági mészárszéket, állítsuk fel mi is! Nincs a zomborak között egy lélek se, aki ne lenne panasszal eltelve a húsdrágaság türhetetlen nyomása ellen. A télen és a tavasszal majd ugysis horribilis pénzekkel fogjuk a húst fizetni, legalább most, mikor az élő állatok ára lesüllyedt, most szabadítsanak ki egy pillanatra a húsarakok karmai közül. Álljanak talpra városatyáink és követeljék a hatósági mészárszék felállítását!

Hírek.

* **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Pólay Vilmos zombori főgimnázium helyettes-tanárát államhályon rendes tanárrá nevezte ki.

* **Athelyezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Simó Géza üheli állami polgári iskolai rendes tanót a nagy-

Ha jót, kellemesét és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYE

Angyal gyógyszerertárban.

Mindig friss töltés kaplato és rendelhető az

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Telefon 12. szám.
Házhoz szállítjuk.

rőzei és Ugray Lajos homonnai állami polgári iskolai segédtanítót az újvidéki állami polgári iskolához helyezte át.

*** A rom. kath. egyház kérése.** Eigi József apátplébános elhalálozásával megüresedett futtaki plébánia adminisztrátorává az érsek Almássy Miklóst nevezte ki.

*** Az alkohol ellenes szövetség.** f. hó 23-án tartotta tisztikarát választó ülését, melyen Szende Géza elnök, Zsibor Lajos és Kassovitz Armin alelnöke, Almássy Kálmán és Czeglédy János titkárrá, Hertelendy Dezső pénztárnokká, Jurisits István és Vidákovits József ellenőrré és Schaffner Lajos könyvtárnokká megválasztották. A „Zombor és Vidéke“ f. hó 19-iki számában megjelent, s az alkohol ellenes szövetség megalakulására vonatkozó hír nem származik a szövetségtől, s annak tartalma nem is felel meg a valóságnak. A megalakulás mellett szervezett a fent leírt tisztikar az Allaga Pál. A Zsibokrétai Aladára vonatkozó közlemény, mely szerint 3 alapító tagja lenne a szövetségnek valótlan, bár jelen volt az alakuló ülésen, de ott sem az alakulás mellett, sem az alakulás ellen fel nem szólalt annál kevésbé szervezett. (Beküldetett.)

*** Beírás a zombori állami főgimnáziumba.** Mintegy a II. osztályba tartó előleges beírás alkalmával anyai tanuló iratkozott be volt növendékeinkből, hogy a II. osztályt okvetlenül párhuzamosítani kell, eméltogva terem hiánya miatt nem lehet két I. osztály. A jövő tanévben tehát előreláthatólag csak egy I. osztály lesz, amelybe 60 tanulónál többet nem vehetünk fel. Első sorban természetesen a helybeli szülők gyermekeit fogjuk felvenni, vidékieket csak akkor, ha marad hely. A most lefolyt tanévben azonban helybeli is több iratkozott az I. osztályba mint 60, s ha a jövő tanévre is 60-nál több jelentkező lesz, a 60-on felüliek kizorulnak. Hogy minden érdekelt szülő idejében megtudja, hogy fel lesz-e véve gyermeke, vagy nem, felhívom a helybeli szülőket, hogy gyermekeik elemi iskolai és születési bizonyítványát augusztus hó 1-én, 2-án, vagy 3-án délelőtt 10—11 óra közt adják be az igazgatósági irodába. Ha 60-nál több jelentkező lenne, az igazgatóság kiválaszt a jelentkezők közül 60-át. Az emelnyről tudakozni kell augusztus 7-én és 8-án d. e. 10 órakor, amikor is a felvettek végleg beiratkozni kötelesek.

*** Vendéglősök ipartársulata.** A zombori vendéglősök, keresmaosok és kávéosok ipartársulata folyó hó 22-én tartotta alakuló gyűlést. Elnök lett; Matzitz Gusztáv, I. alelnök Vranits Mladen, II. alelnök Bosnyák József, pénztárnok Butkovits József, ellenőr Reflie Mihály, ügyész dr. Mayer Nándor, titkár Kulits Márton, a választmány tagjai; Kaebly Mihály, Csicsováczy Iszó, Konyovits Mladen, Récsy Gusztáv, Holpert Simon, Borsos Ferenc, Parkas Gyula, Marton Imre legifj Bosnyák József, Hajnal Péter, Hanczmann Ignác, Gerecsér József, Dobos Antal, Kéltly Koszta, Czigitz Nikola, Ferenosevity Milos, Lukács Ferenc, Lutz Simon, Grün Gyula, Gruits Trifon, Stebler János, Dzsinitz Milán, Sztójits Daniló; póttagok: Puskás Ágoston, Konyovits Nedelykó, Vahí Péter, Múits Sztipán; számvizsgálók: Horvátovits István, Boosa Máttyás, Csicsováczy Lázár.

*** Eletunt kárpitos inas.** A Schlessner Nándor és Tarsa cégnél alkalmazásban lévő Bujdosó Lajos nevű 17 éves kárpitos inas e hó 26-án életuntagságból egy forgópi-ztollyal melbe lőtte magát. A fiatal öngyilkos jelölt állapota súlyos. A gyorsan avasított rendőrség azonban még kihallgathatta s kiderült, hogy a fiu szerelmi bánatában követte el az öngyilkosságot. Egy helyi lap azon

közlése, mintha a fiu a rossz bánásmód miatt lett volna öngyilkos, nem felel meg a valóságnak.

*** Verseny gurigázás.** Augusztus hó 2-án, vasárnap délután 2 órakor a zombori kath. legényegylet verseny gurigázást rendez. A verseny délután 2 órakor kezdődik és este fél 8-ig tart. Három dobás 20 fider és pedig 7 babára, c-akis egyenes dobás számít, 150 db jegy adatik ki, a dobások addig tartanak, míg a jegyek el nem fogyának. Aki legtöbbet dob az nyeri az első díjat, az utána következő legtöbb a második díjat. Az első díj pontosan járó óra lárccal, a második díj ezüst fejtű réta pálcá. A versenyben nem tagok is részt vehetnek.

*** Szélhámos ügynökök Zomborban.** A zombori rendőrség két ügynököt körözlet. Kiss Sándort és K-mény Dezsőt, kik több napon át Zomborban megrendeléseket gyűjtöttek egy Hartan nevű cégnel. Az ügynökökről kitudt, hogy szélhámosok és most keresik őket.

*** Zombor város cím- és névtára.** Régen érzett hiányt fog pótolni a jövő hó elején első évfolyamában megjelendő „Zombor szab. kir. város cím- és névtára“. A cím- és névtár, melyet Kraicz Lajos posta-távírdá hivatali főnök a legújabb adatok alapján nagy gondal állított össze, nem-ak az összes hatóságokat, hivatalokat, ezek összes személyzetét s az orvosokat, ügyvédeket stb. tartalmazza, hanem a városunkban levő összes kereskedelmi- és ipari-vállalatokat is felöleli s a kereskedőket és iparosokat foglalkozási ág szerint csoportosítva névszerint elősorolja.

*** Megyének a gyógyszerészeinek gyűlése.** A magyarországi gyógyszerésztétel béc-megyei járása vasárnap tartotta Szabadkán-gyűlést Szilberleitner Ferenc közfelművel. A gyűlésen az új gyógyszerésztörvény tervezetével foglalkoztak s egyhangulag tiltakoztak a tervezet 19. § a ellen, mely tudvalevőleg a közjogi gyógyszerteráki akarja létesíteni. Örümmel vették tudomásul a gyógyszerész-kamarák felállítását, de ehhez is azt az óhaját fűzik, hogy a kamarákat ne rendelje uton léptessék életbe, hanem felállításuk a törvényben mondassék ki.

*** Sikkasztó zentai apátplébános.** Zentai tudósítónk írja: Erdúj helyi Menyhért zentai apátplébános több ezer korona egyházi pénz elikkasztása után Amerikába szökött. A sikkasztás régebbi keletű, de mostanáig titkolták, hogy az ottani egyház köröket megkimélik a botránytól Erdúj helyi mintegy husz ezer koronát sikkasztott. A pénzt könnyelmű életmódja emésztette fel, ezenfelül olyan spekulációba is boc-ákozott, amelyek balul ütöttek ki. Amikor vétkes üzelmét már nem tudta leplezni, otthagya plébániáját s Amerikába menekült. Az újvilágba való szökése csak most tudódott ki, amikor zentai kivándorlók visszatértek Amerikából s otthon jelentették, hogy Amerikában beszéltek a megszökött plébánossal. Az ügyészég, miután Erdúj helyi ellen a bünyefitő feljelentést megtették, elrendelte a sikkasztó köröztesését. Erdúj helyi 48 esztendő. Lelekészdedését a Bácskában kezdte. Innen Kiskőrösre került plébánosnak. Több történelmi munkát írt és levelező tagja a Magyar Tudományos Akadémiának.

*** A baja—bátaszéki vasut.** A baja—bátaszéki összekötő vasut és ezzel kapcsolatos dunai vashid építése gyorsan halad előre. A vasuti töltés Bátaszékiől Bajánig csekély kivétellel teljesen kész. A talpák és sínek már a vonal legnagyobb részén le vannak rakva. Az árterben elhelyezett 4 vashid, melyek közül az egyiknek 30 a másiknak 4, a harmadiknak 90 s a negyediknek 150 m. nyílása van, ugyan-

csak készen van, mindössze a 150 méter hidnak 10 db 15 méter hosszú vas felszerkezetét kell az ideiglenes faalványokról a készen álló vasbeton pillérekre reállítani, ami már folyamatban is van. Maga a hid a Dunapart fölött 10 méternyi magasságban elhelyezett hatalmas alkotás. Egész hossza 580 méter, tehát jelentékenyen hosszabb, mint a budapesti összekötő vasuti hid; a szorosan vett Dunameder felett nyíllás van, mindegyik 100 méter hosszú. Konopisti gránitból készült hatalmas pillérei nagy mélységben vannak alapozva. Közülök az egyik 28, a másik 23 méternyire. A hid vasfelszerkezetének nagy része már szintén készen áll, míg a bajai oldalhoz közelebb eső két utolsó nyíllás vasfelszerkezetének szerelési munkája van csak hátra. A mérnökök állítása szerint a hid az átadásra kitöltött véghatáridőnél jóval előbb készre lesz és így valószínű, hogy nem 1909. október 1-én, hanem már 1909. május havában átadják a baja—bátaszéki vasutat a forgalomnak. A baja—bátaszéki vasut építése következtében már a baja—szabadkai és bátaszék—dombovári vonalak elsőrangúsítása is folyamatban van.

*** Eső.** Vasárnap délután megkönyörített rajtunk Jupiter Pluvius. Ugy fél 2 óra tájban városunk felett felhőszakadashoz hasonló két órási kiadó eső vonult végig, mely a szomszaj földet és elttikkadt kiszáradt növényzetet új életre ébresztette. Az idén még nem is volt ily üdítő esőnk. Mintha csatornákból folyt volna a drága nedv, mely jól megöntözte szomszaj földünket.

*** Gyilkos osendőr.** Galoc-ik Tamás zentai csendőr szabadságot lapott, amelynek letelte után vonakodott a csendőrlaktanyára bevonulni Török őrsparancsnok egy csendőrrel felkereste és mint hogy Galoc-ik az engedelmességet megtagadta, sőt őrsvezetője kezéből annak fegyverét kicsavarta ez kénytelen volt önvédlemből fegyverét, amelyet nagynehezen birtokába kerített, használni, amelyel Galoc-ikot keresztül-zurta, aki pár perc múlva meghalt. Törököt egy órára letartóztatták és ellene megindították a vizsgálólatot.

*** Eletunt iparos.** Fontányi József 45 éves adai kalapos iparos e hó 24-én reggel 8 óra tájban, amikor felesége s egyetlen lánya eltávoztak hazáról, egy vékony ruhaszarító kötélén a kamrájukban felakasztotta magát.

*** Lefejezte a vonat.** Vasárnap este a Szabadkáról 6 óra 50 percor induló zombori gyorsvonat a 125 ös számú őrház közelében Gyulai János 22 éves lóápolót valósággal lefejezte. Öngyilkosság avagy véletlenség okozta-e a fiatal ember halálát, egyelőre nem lehetett megállapítani. Annyi tény, hogy Gyulai János néhány hónap előtt jött ki a kórházból, hol koponya csont repedését öt hónapig gyógykezelték s mint nem teljesen épelműjű távozott a kórházból. Nem lehetetlen tehát, hogy elmezavarában követet el öngyilkosságot. A mentők a holttestet a bajai temető hullaházába szállították ki.

*** Vászartartási engedély.** Kosuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Gara községben a minden pénteken tartatni szokott hetivásárok ezental állandóan sertés- és juhfelhajtással egybekötve tartassanak meg.

*** A veszettőség áldozata.** Ez év május 22-én Nedelykó György Martonosi földmives 16 éves Zelykó nevű fiát megmarta egy veszett kutya. A fiatal Nedelykó ekkor felszállították a Pasteur intézetbe, ahonnan 2 hét múlva látszólag egészen egészségesen hazabocsájtották. Két hétig nem volt semmi baja a fiúnak még egyszerre csak a napokban ágyba kellett fektetni. Este már kitört rajta a veszettőség. Kitört az ágyból és a szobában tört-

zuzott mindent, majd pedig rettenetes fájaldalmában a földet kaparta a körmeivel és állati hangot hallatott. A szülők a szomszédok segítségével lefogták a szerenosétlen fiút és reggel kocsi-ra tették, hogy a szegedi kórházba szállítsák. Az uton azonban a megröszétség megölte Nedelykó Zelykót s mire Szegedre értek vele, már halott volt.

„**Felhívjuk olvasóink figyelmét** a Magyar Élelmiszer szállító Részvénytársaság nyilvános hűtő és fagyasztó raktárházának hirdetésére mely lapunk mai számában megjelent“.

„**A zeenge emberi osemete fejedlése.** Mindnyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis gyermeket, a nővényt osemetével hozza párhuzamba. Ezt a kertész óvja hidegtől, melegől, szélől és vihartól, ápolja, öntözi, tisztogatja, gondoskodik termékeny talajról, hogy nőjjön és fejlődjék. Az emberi osemetét az anyai gond védi az ártalmaktól és gondoskodik gyarapodásáról, szeretetének önzetlen melegével — éjjel és nappal. Ne feledje el az anya, hogy osemetjének táplálására semmi sem jobb, célszerűbb és biztosabb, mint az a régi, egyszerű és természetes Nestlé liszt, a hagyományos tejszakának tökéletesített formája.

Bárzi Iván — pénzügyi tanácsos.

Zombor, 1908. július 29-én.

Lapunk legutóbbi számában röviden megemlékeztünk már arról, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök, a zombori pénzügyigazgatóság egyik derék, szimpatikus és kiváló szakképzettségű vezető tisztviselőjét, Bárzi Iván pénzügyi titkár, pénzügyigazgató-helyettesét, pénzügyi tanácsossá nevezte ki.

Bárzi Iván pénzügyi tanácsos élettrajzi adatai a következők: Született 1855. június 26-án Baánon, Trencsén-megyében. Jogi tanulmányainak befejezése után a pénzügyi pályára lépett. 1880. július 11-én pénzügyi fogalmazó-gyakornokká nevezetett ki a budapesti adófelügyelő-egységbe. Ugyanezen év szeptember 21-én már fogalmazóvá lett kinevezése és 1882. július 1-én Budapestről Ipolyásra lett áthelyezve. Zomborba 1889. július 13-án került. További előléptései már itt értek. 1893. március 31-én pénzügyi segédtitkár, 1894. d. cember 30-án már pénzügyi titkárrá lépett elő. 1907. május 3-án a pénzügyigazgató-helyettesi teendőket ellátásával bízta meg a m. kir. pénzügyminiszter, míg folyó évi július 15-én pénzügyi tanácsossá nevezte ki Bárzi Ivánt tehát még elég fiatalon, 53 éves korában, állami szolgálatának 28 ik évében érte ez a jól megérdemelt kinevezés.

Kinevezése általános örömet keltett nemcsak tisztviselő társai, hanem város-szerete barátai és tisztelői körében is. Ki, mint jó hazafi is mindig megállta a helyét.

Előléptetése alkalmából számosan ke-resték fel jó kívánataikkal az új pénzügyi tanácsost, ki ezt azzal viszonzta, hogy a pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt szám-vevőség és a m. kir. adóhivatal tisztikarát folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 óra-kor sörözőssal egybekötött barátságos vil-lásreggelire látta vendégül az „Elefánt“-szálló éttermében, ahol az ő megszokott szerény és lekötölező vendégszeretettel fogadta vendégeit.

A villásreggeli hivatalosak és az ün-nepelten kívüli jelen voltak: Popp György miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, Fodor Mihály pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató helyettes, Törös Sándor pénzügyigazgató-helyettes, Sembery István, Gulyás György, Krix Lőrinc pénzügyi titkárok, Travnyik Béla, Magyaróczy Pál, Takácsy

Sándor, Eöry Endre pénzügyi segédtitkárok, Dr. Herrmann Antal, Dr. Sánta Béla, Dr. Cserniczky Andor, Penoz Jenő pénzügyi fogalmazók, Essigmann Károly pénzügyi számvizsgáló, számvétségű főnök-helyettes, Vuits Péter, Frusa József, Gvidó János pénzügyi számvizsgálók, Schwarz József, Gallé Adam, Kassovitz Armin pénzügyi számvizsgálók, Baróti Lajos, Ticsinszky Károly és Lovassy István pénzügyi-számvizsgálók, Horváth József m. kir. adó-tárnok, Popovits István nyug. adó-tárnok, Szmolenszky József pénzügyi főbiztos, Blaskovits Lajos pénzügyi bíró, Tonnus Tivadar pénzügyi irodavezető, Schey Sándor, Öffenberger Ferenc állami végrehaj-tók, Vikár Elemér, Papp Sándor kataszteri-tisztek, Pethő Géza, Millos Virgil, Szekk János és Szendy Arisztid pénzügyi iroda-tisztek és az ünnepeelt fia: Bárczy Géza.

A díszes társaság jó kedélyhangulat-ban sokáig maradt együtt.

Lovassy.

Polgári leányiskola Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán polgári leányiskolába már most elfogad eljegyzéseket az intézel tulajdonosa (Krupp Anna, okl. polg. isk. tanítónő, Rákóczi-ut 25.) az első és második osztályba. Akik az elemi iskola 5. osztályát végezték, kis különbözeti vizsga után a II. polgáriba léphetnek. Az évi tandíj 60, a beiratási díj 5 korona. Az iskola a legmodernebb felszereléssel ellátva, megfelelő képesítésű tanerők vezetése alatt nyílik meg.

Irodalom.

— Az „Ország-Világ“ 30-ik számának élén Tótv Imrénének, a Nemzeti Színház új igazgatójának arcképét talájkuk s külföldi cikk méltatja az új igazgató eddigi munkásságát. Syrius regényének folytatásán kívül e héten Csetky Marietta, Gárdos Sándor, Papp Kálmán, Salgó Margit és Türr Antal tollából talájkunk érdekes novellákat az „Ország-Világ“ ban, verseket pedig Zoltán Vilmos, Dura Máté és Kiss Menyhért írtak. Több apró cikkben és a gondosan összeállított rovatokon kívül egész sereg szebbnél-szebb kép teszi a magas színvonalú szöveget változatos-sá. Sok olaszországi tájkép (Wetzel Ernő amatőr-felvételei), a minden száz évben virágzó Agave filifera a Margitszigeten (Kaulich Rezső amatőr felvételei), a pécsi főgimnáziumban 1863 ban érettségait tett tanulók csoportképe, Gromon Dezső báró arcképe, Nagy Géza három amatőr-fényképe mellett még néhány más aktuális illusztráció egészíti ki az „Ország-Világ“ e heti számának tartalmát, mely gazdag-ság tekintetében bármely külföldi képes lappal vetekedhetik.

Találmányok

4749 szám.

kig. 908.

Pályázati hirdetmény.

Topolya községben megüritlt évi 1000 korona javadalmazással egybekötött 1-6 számú lovas rendőrvetető állásra ezennel pályázat nyitattik, felhivatnak mindazok. kik ezen állást elnyerni óhajtnák, hogy a keresztlővel, katona igazolvány, orvosi bizonylat és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt, sajátkezűleg irt kérvényüket az 1908. évi augusztus hó 31-ig alulírt előjárásúgnál annál is inkább adják be mert a később érkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztandó egyén ruházatát a község adja, azonban lőtartásról önmaga gondoskodik.

Kiszolgált altisztek és a csendőrségnél szolgált egyéneknek előny biztosítottik.

Topolya, 1908. évi július hó 17-én.

Előjárásúgnál.

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytársaság

nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza Budapest, IX. ker., Tóth Kálmán-utca 8-10. szám. Sürgönycim: Consumus, Budapest. Telefon: 25-02. Központi iroda: V., Nagyköröna-utca 17.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú (kb. 600 waggan rakomány befogadására)

hűtő- és fagyasztó- raktárházunkra,

melyben mindonféle élelmiszerek, u. m.: friss hús, zsír, szalonna, vágott baromti, tojás, hal, csavár, konzervek, vad, vaj, tej, sajt, mész, főzelék, friss gyümölcs sör, bor, must stb., továbbá növény-csírák, virágok, szörmeáruk, szőnyegok stb. ho-szabb ideig változatlan minőségben eltarthatók.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett előleg felvételünk.

A hűtőház előnyösen fekszik, a mennyiben a toherpályaudvarok közelében és a dunaparti toherpályaudvarral pedig iparvágányval van összekötve, és a város minden pontjáról könnyen érkeztető.

Vám- és fagyasztási adó köteles áruk szabad beraktározása, továbbá reexportáló-kezelvény.

A hűtőházzal kapcsolatos jéggyártáson naponként 500 mmmáza jéget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását és külföldi

Wien, Berlin, Breslau, London

saját kezelésünkben lévő fiókaink után való értékesítést.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink: Bánffy-Hunyad, Kaposvár, Arad, Nagykaroly, Szentcs, Lugos.

Határügynökségeink: Bodenbach, Buch-, Ezer i B., Granica, Halbstadt, Oderberg, Passau, Salzburg, Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt az igazgatóság.

Zongoratulajdonosoknak!

szives tud mására hozzuk, hogy Fink Leó, a híres Keresztély-fele fővárosi zongoragyár hangverseny hangolójá városunkba érkezett és itten, valamint a környéken is egyes hangolásokot 6 koronájával végez. Javításokat külön alku szerint. Előjegyzések elfogadtatnak: Erzsébet-körút 23., a Kisszerbtemplom áellenében.

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Ujság“

szerkesztőségéhez. Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 26. sz. Kérje a „Szabadalmi Ujság“ ingyen mutatvány-számát.

Nyavalyatörés!

Kinyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratott nyegen és bermenire kapható a szabad, hattyú-gyógyszertár által Majna Frankfurt.

Mindenki

aki látta az Egyetértés Vasárnapja című illusztrált ingyenes szépirodalmi mellékletét, elragadtatással beszélnek annak gyönyörű kiviteléről, a pompás összeállításról és az aktuális művészi kivitelű képekről. Az Egyetértés Vasárnapja külön e célra szerződöttet

saját

fényképészével megörökíteti a legaktuálisabb eseményeket, szépirodalmi részét pedig az irodalom legjellegesebbjei állítják össze. Kiténtető

szerencséjének

tulajdonítja az Egyetértés olvasói részéről az évtizedek óta tartó bizalmat, ezt meghálálja azzal, hogy kiütöndön szerkesztett lapot ad és ingyen páratlan kedvezményt, az Egyetértés Vasárnapját, amely ismeretterjesztő tartalmánál fogva ép oly szívesen fogad a főuri család, mint a falu

kovácsa.

A nagy kedvezmény nem jelent tulkiadást, az előfizetési ár maradt a régi: Negyedévre 7 korona. — Ujjonnan belépő előfizetők megkapják az eddig megjelent mellékleteket. Kérjen mutatványszámot. Kiadóhivatal Budapest, Eötvös u. 32.

Málnaszörp

erdei málnából készítve la minőségű-garantált tiszta; kapható kgkint 1 kor. 20 fill. LENK ÖTTŐ Gyógyszerésznél Holicsón.

Elektrotechnikai-Szakiskola

Laboratoriummal és tanmühelylyel egybekötve.

☛ Szakiskola a teljes elektrotechnika és géptan számára. ☛

Pozsony, Vallon-utca 14. szám.

☛ Folyó évi szeptember 3-6 között vannak a beiratások az I. időszakba oly tanulók számára, kik

Elektrikusoknak (Gyári hivatalnokok stb.)

akarják magukat úgy elméletileg, mint gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) kiképeztetni.

Felvételi kor: 14 évtől 24 évig. Képzeltség: 3-4 közép- vagy polgári iskola, kereskedelmi- vagy ipariskola.

Az elektromos erő állandóan növekedő alkalmazása, erő átvitele és világítási célokra, továbbá chemiai gyárakban stb. stb. A t. szülőkre (gyámok) nézve ajánlatossá teszi fiaikat (gyámfiukat) fentnevezett intézetbe való beiratkozás által ezen ép oly szép mint reményteljes pályára küldeni. Jelenkezni minden nap lehet.

Az intézet internátussal egybe van kötve.

Kivánatra az igazgatóság prospektust küld és kérdézősködésekre postafordultával felel.

Az igazgatóság.

Harisnyakötőde.

Van szerencsém a n. é. közönséget a Zomborban, Fehér galamb-utca és Beresényi-ut sarkán levő

harisnyakötődémre

felhívni.

Mindennemű kölmunkát, úgy uj munkát, mint javításokat a legolcsóbb áron eszközöltnék. Kérem a n. é. közönség

becses pártfogását és maradtam

tisztelettel

RAPITS MARGIT.

Uj hordók eladók

600/750 l., hectonként K 8.70

Goldberger József Pécs,
Béka bolt.

Dr. Richard hajfesteke
fej- és szakálahajnak ártalmatlan és azonnal hat.



Övadjunk utánzatoktól!
Kapható szakmabeli üzletekben.



BUZIÁSI PHOENIX

ÁSVÁNYVÍZ

☛ Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
☛ rendkívül üdítő asztali víz.
Üdit, gyógyít! ☛ Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenedék-üdit hurutlalnál, hólykös és tovénykeződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

☛ Muschong buzaiási gyógytűrdő igazgatósága Buziásfürdőn. ☛

15 percz alatt Padló Email Lack

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:
ifj. Heindlhofer Róbertnél
Zombor.